
PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DE L’AMAP
Le 06 décembre  2024

Nombre de participants présents ou représentés : 34

Présents (13)
Gergana Dimitrova, Bernard Nicolas (Philibert), Annie Couëdel, Victorino Flores, Ferroudja Allouache, 
Patricia Gonzalez, Olivier Akakpo-Guétou, Sandra Tomassi, Nicole Blondeau
En visio : Assane Diakhaté,  Lucia Ozorio, Christophe Forgeot, Sophie Van Zinnick Bergmann.

Représentés (21) 
Procuration à :
Ricardo Gonzalez (à Patricia Gonzalez), Claudine Crenn, (à Annie Couëdel), Marcos Gonzalez (à 
Annie Couëdel), Anne Courteille (à Chistophe Forgeot),Ricardo Escobar (à Lucia Ozorio), Domenico 
Scavetta (à Bernard Nicolas),Yorgos Stamelos (à Sandra Tomassi), Bernard Elman (à Nicole 
Blondeau), Evelyne Adeyinka (à Sophie Van Zinnick Bergmann), Franka Adeyinka (à Sophie Van 
Zinnick Bergmann)), Jamie Pinas (à Ferroudja Allouache), Déborah Labega Nicolas (à Christophe 
Forgeot), Francesca Machado (à Nicole Blondeau), François Léger (à Lucia Ozorio), Joël Sauvain (à 
Olivier Akakpo-Guétou), Renaud Burkhalter, (à Bernard Nicolas), Misael Chaves (à Victorino Flores), 
Philippe Gigon (à Gergana Dimitrova), Daniel Sandoval (à Olivier Akakpo Guétou), Françoise Couëdel 
(à Assane Diakhaté), Rui Alberto (à Assane Diakhaté) 

ORDRE DU JOUR 

1. Les activités des L’AMAP et des Lamapiens dans le monde 2023 et 2024
2. Approbation du rapport d’activités et du rapport financier pour l’année 2023L3. 
Renouvellement du bureau de l’AMAP France.
4. Perspectives et divers

Le 06 décembre 2024, de 19h à 22h, les membres de L’ ONG L’AMAP se sont réunis en 
Assemblée générale à son siège 8 rue Sedaine, Paris 11ème, sur convocation du président, 
datée du 07 novembre 2024

 L'Assemblée, qui s’est déroulée en présentiel et en visio,  est présidée par Olivier Akakpo-
Guetou, président de notre organisation. La secrétaire de séance : Patricia Gonzalez 
Menjura, Secrétaire générale de l’ONG L’AMAP.

Le président de séance aborde successivement les questions figurant à l’ordre du jour. Il 
commence  par  des  félicitations  à  Assane  Diakhaté,  président  de  L’AMAP Sénégal,  qui 
présida le CIVD pendant plusieurs années, actuellement  directeur de l’UFR Sciences de 
l’Education, de la Formation et du Sport à l’Université Gaston Berger (UGB) à Saint-Louis du 
Sénégal,  a  organisé  en  novembre  2024,  un  Colloque  international :  La  Recherche  en 
Education pour le Développement (RED). Le thème du colloque : « De la petite enfance à 
l’âge adulte : Transformer les Pratiques en Education ». Dix huit pays y étaient représentés. 
Pour  la  France,  de L’AMAP, ont  été invitées à communiquer:  Nicole Blondeau et  Annie 
Couëdel (France) et Lucia Ozorio (Brésil). 
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Assane est également membre du Laboratoire de recherche CREFS (Centre de Recherche 
en  Éducation,  Formation  et  Sport).  Ses  principaux  axes  de  recherche  et  de  formation 
incluent : la pédagogie de projet, la pédagogie de l’enseignement supérieur, la pédagogie 
interculturelle, l’inclusion en milieu scolaire et la santé mentale. 

Un chaleureux hommage a été rendu à  Emmanuel  Masquelin  décédé en 2024.  Il  fut  le 
premier  président  de  L’AMAP-Chili  auquel  Carlos  Moya  succéda  quand  il  regagna  la 
Belgique, son pays d’origine. 

1. Première délibération - les activités des L’AMAP

Les activités des différentes L’AMAP ont été évoquées. 

- L’année  2024  a  été  marquée  par  le  grand  hommage  rendu  à  Guy  Berger  à 
l’université de Paris 8. Guy a été Professeur en Sciences de l’éducation et l’un des 
fondateurs de L’AMAP, il nous a quittés le 13 juin 2023. Des anciens étudiants, des 
amis, sa famille, des collègues et des membres de L’AMAP s ‘y sont retrouvés le 12 
mars 2024 pour lui témoigner leur affection et leur reconnaissance. A cette occasion 
Nicole Blondeau et Olivier Akakpo, membres du bureau de L’AMAP, sont intervenus 
à la tribune.

- Patricia Gonzales a présenté les activités du CIVD, dont le festival interculturel. Il 
marque les 40 ans de l’association et les 20 ans de L’AMAP. Il a eu lieu à l’université 
Paris 8 du 11 au 13 avril 2024, un moment festif et culturel qui nous a rappelé les 
débuts de notre organisation. Des Lamapiens ont récité des poèmes dont Christophe 
Forgeot, il y a eu des concerts dont le Trio de Hernan Nicolas Saavedra, un fidèle des 
fidèles du CIVD, des ateliers de réparation de vélos, des projections de films, de la 
cuisine du monde, etc.

- Les Lamapiens se sont  retrouvés du 28 au 30 septembre 2024 à Paris  Bastille, 
autour  d’une  exposition  de  photos  et  peintures,  un  moment  culturel  et  de 
retrouvailles. Parmi ces artistes se trouvent des membres du bureau de L’AMAP : 
Gergana Dimitrova, Ferroudja Allouache  et Victorino Flores.

- Nous avons aussi évoqué la rénovation au Togo de la bibliothèque d’Akoumapé par 
Olivier Akakpo-Guétou et des habitants du village, en juillet 2023, un lieu de culture et 
d’éducation populaire conçu par le CIVD et L’AMAP, un lieu qui avait besoin d’être 
rafraîchi, parce que depuis 10 ans, il n’avait pas été rénové. Plus de 3000 nouveaux 
ouvrages ont été installés pour remplacer les anciens. 

Le président de séance a présenté les rapports d’activité de L’AMAP-Suisse, de L’AMAP-
Haïti. Le rapport d’activité de L’AMAP-Colombie nous a été présenté par Patricia Menjura 
Gonzalez qui traduisit le rapport de Marcos Gonzales de l’espagnol en français.
Assane Diakhaté, en Visio, a présenté de vive voix les réalisations et les perspectives de 
L’AMAP Sénégal.  Il  a  développé un programme d’échange Sénégal-Grèce avec Yorgos 
Stamelos, Professeur en Sciences de l’Education à l’Université de Patras  et vice-président 
de l’ONG L’AMAP,. Ils souhaitent mettre en place un projet de formation à distance sur les IA 
(Intelligence Artificielle).
Lucia Ozorio, Professeur à l’université de Rio de Janeiro, a fait part également en Visio, de 
ses activités de formation, de ses cours de soutien aux enfants d’une favela de Rio, mais 
aussi  un  travail  sur  la  santé  des  populations,  la  lutte  contre  la  lèpre.  Un  travail 
impressionnant qui nécessite du temps et des moyens.
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2. Deuxième délibération  - le rapport financier

La trésorière Claudine Corbesier étant souffrante, elle nous a fait parvenir l’état financier de 
L’AMAP  (Voir  synthèse  des  comptes  2023  en  PJ).  Annie  Couëdel  a  rappelé  que  les 
cotisations étaient  nécessaires pour constituer  un budget  à même de financer les futurs 
projets. Les cotisations constituent pour l’instant les seules ressources financières de notre 
organisation. 
En réponse à la demande d’aide financière de L’AMAP-Chili de Carlos Moya (cf. PJ), étant 
donné le bilan financier au 31 décembre 2023, L’ONG L’AMAP n’a pu répondre aux attentes 
de L’AMAP-Chili si ce n’est par un apport personnel de 1000 €. Il a été rappelé que les fonds 
de L’ONG L’AMAP proviennent essentiellement des cotisations de ses adhérents et qu’un 
effort sera demandé à chacun afin qu’on soit en mesure de couvrir les dépenses de tous les 
projets en perspective (la cotisation annuelle s’élève à 30 euros et à 100 euros pour les 
dons). Les confinements successifs dus au covid ont durement et durablement affectés la 
société, ici comme ailleurs, et le monde associatif.

3. Troisième délibération pour l’élection du CA et du bureau

Contrairement à l’année dernière où L’AMAP a changé de président, le conseil et le bureau 
sont restés inchangés et reconduits à l’unanimité. Annie Couëdel demeure Présidente 
d’honneur.

MEMBRES DU BUREAU

Missions au sein de L’AMAP Prénoms & Nom
Président Olivier AKAKPO-GUETOU
Vice-présidents Francesca MACHADO

machado@ticino.com
Yorgos STAMELOS
gstam@otenet.gr

Secrétaire générale Patricia Menjura GONZALES :
patrixiamenjura@gmail.com

Secrétaire général adjoint Philippe GIGON :
peg104@protonmail.com

Trésorière Claudine CORBESIER :
claudine.crenn@gmail.com

Trésorier adjoint Christophe FORGEOT:
christophe.forgeot@free.frtophe

Autres membres du bureau Francine DEMICHEL :
sophie.demichel@gmail.com
Gergana DIMITROVA :
gerird2001@yahoo.com
Nicole BLONDEAU :
nicole.blondeau@wanadoo.fr
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CONSEIL D’ADMINISTRATION

                         POSITIONS Prénoms & Nom
Représentant du CIVD au sein de L'AMAP Ricardo GONZALES :

ricardo_gonzalez10@hotmail.com

Relations extérieures Daniel SANDOVAL :
daniel.sandoval@yahoo.fr

Relations publiques, initiateur et 
organisateur d'événements

Victorino FLORES :
floresvicto75@gmail.com

Graphiste maquettiste Ricardo ESCOBAR :
r.escobar@wanadoo.fr

Autres membres du CA
Sandra TOMASSI :
dra104@gmail.com
 juan GOLLE :
juan.antonio.golle@gmail.com
Alicia REVECO :
alicia.reveco@hotmail.fr

Sont également membres du CA les Présidents des L’AMAP dans le monde :

Présidente L’AMAP-Haïti :  Fanela Celestin : celestinfanela@gmail.com  ,   
Président L’AMAP-Chili : Carlos Moya : cmoyau@hotmail.com  ,   
Président d’Intercultura (L’AMAP-Colombie) : Marcos 
Gonzalez : margonza1marcos@gmail.com, 
Présidente L’AMAP-Brésil : Lucia Ozorio : lozorio@gmail.com; 
Présidente L’AMAP-Suisse : Francesca Machado: machado@ticino.com
Président L’AMAP-Sénégal : Assane Diakhaté: diambare2@gmail.com

4. Quatrième délibération – Perspectives et divers

Dans le but pérenniser le festival du CIVD, il a été évoqué de l’organiser sous une autre 
forme, par exemple sur 2 ou 3 jours distants, au lieu de 3 jours consécutifs. Ceci permettra 
une visibilité tout le long de l’année. Le CIVD compte organiser le festival interculturel en juin 
2025.

Une proposition de Christophe Forgeot  serait  d'enregistrer  LAMAP auprès du moteur de 
recherche LILO ce qui permettrait d'avoir des financements. 
Pour 2025, des projets émergent dont celui d'Hernan Nicolas Saavedra, autour du parcours 
de vie des Chiliens exilés en France à la suite du coup d’Etat de Pinochet contre Salvador 
Allende.  Rui  Alberto,  membre de L’AMAP, qui  a été MCF en Arts Plastiques à Paris  8, 
propose  d’affilier  l’Association  Culturelle  et  Artistique  « Expression »  située  à  Potelières, 
commune  du Gard, à l’ONG L’AMAP ce qui sera examiné lors de la prochaine réunion.

Nous avons eu une suspension du site internet de L’AMAP et nous prévoyons de le mettre à 
jour.

Nous comptons inscrire L'AMAP à la mairie du 11ème arrondissement de Paris, en vue 
d’avoir accès aux salles de la municipalité pour nos futurs événements.
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L’AMAP prévoit de réunir un maximum de ses membres un week-end de juin ou septembre 
2025, en vue de renforcer les relations (l’amitié entre les peuples), et de faire émerger de 
nouvelles idées de projets. 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 22h.

Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion par le président et la secrétaire de 
séance 

Le Président,                                                                                   La Secrétaire de séance
Olivier AKAKPO                                                            Patricia GONZALES
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